

Ayer quedó ocupada gran parte de la divisoria de la sierra de Fatarella y se rebasó este pueblo

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 12 de Noviembre de 1938



En el Sector del Ebro ha proseguido el avance de nuestras tropas, rebasando ampliamente hacia el Oeste la carretera de Venta de Camposines a Ascó. Desde su origen hasta las proximidades del kilómetro 8, el enemigo opuso resistencia, que fué vencida, haciéndosele 336 prisioneros, entre ellos seis oficiales, y cogiéndosele muchos muertos, dos depósitos de municiones, uno de éstos de gran importancia, y un tanque ruso y numerosas armas automáticas y de repetición.

En el sector del Segre, han sido totalmente rechazados nuevos intentos de ataque del enemigo.

En el sector Oriental del frente de Castellón los rojos han permanecido hoy en completa inactividad, sin duda por el gravísimo quebranto que han sufrido en sus intentos de los días anteriores sin haber logrado adelantar ni un solo palmo de terreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combates aéreos han sido derribados hoy cuatro aviones rojos seguros y tres probables y por nuestra artillería antiaérea uno seguro, en total cinco seguros y tres probables.

Salamanca 12 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Noviembre de 1938.

En el sector del Ebro, nuestras tropas han continuado la persecución del enemigo ocupando en gran parte la divisoria de la Sierra de Fatarella y rebasando por el Este el pueblo de este nombre, la carretera de Fatarella a Flix ha quedado cortada por fuego de fusil. Se han recogido más de 100 cadáveres, e importante cantidad de material de todas clases, entre el que figuran 8 ametralladoras y varios depósitos de municiones.

Se han hecho al enemigo 204 prisioneros.

En la Sierra de Montsech y región de la Baronia, el enemigo atacó nuestras posiciones siendo enérgicamente rechazado, dejando delante de ellos más de 100 cadáveres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación, además de haber realizado importantes servicios de cooperación con nuestras tropas, ha bombardeado, alcanzándole, el puente que el enemigo había tendido al Oeste del Flix.

Salamanca 13 de Noviembre de 1938 (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

El fuego de nuestro fusil corta ya la carretera de Fatarella a Flix. Se recogieron más de cien cadáveres y 204 prisioneros

En la Sierra de Montsech y región de la Baronia los rojos fueron rechazados

Crónica de Guerra

No hay imposibles para la Infantería española

Por Justo Sevillano

Por estos picachos, entre cuyos pedruzcos se advierten las raíces de los pinos, y por estas profundas barricas que fueron refugio natural de las concentraciones enemigas, quedan y quedarán por mucho tiempo, las huellas de un Ejército en derrota.

Derrota moral desde el primer día en que fracasó su intento, y en tremenda derrota material desde el día en que el Caudillo dispuso el envolvimiento de los principales núcleos de resistencia que ya están en nuestra mano.

Ahora cruzo por estas barricas y por estas crestas en las que no hay un palmo de terreno sin fortificar, y comprendo mejor que nunca cuan grande ha sido el heroísmo de nuestros soldados, lanzados al asalto de las fortificaciones de los rojos.

Muchas lecciones ha dado esta guerra, pero la que quedará grabada en la conciencia de los técnicos militares, es la que sugiere este terreno. No hay Ejército como el español, Infantería como la española. Ante el empuje de nuestros infantes, lanzados al ataque, fracasan todos los sistemas defensivos.

Una línea natural construida la seranía que desde la margen izquierda del río Canalejas, va hasta el vértice de Fatarella, defendía a los rojos. Sobre la defensa del terreno, y la línea de agua que corría a su espalda, tenían la mejor técnica defensiva que pudieran desear.

Esta fortificación de la derecha del Ebro, constituye como una miniatura, algo así como una maqueta de la línea Maginot.

En el mes de julio pasado no hay duda de que la experiencia, sobre la resistencia de esta línea, tenía una gran importancia y transcendencia. Esta línea de trincheras, perfectas, estos refugios blindados, estos depósitos donde se vivía al abrigo de la mejor aviación y artillería, estos barrancos sembrados de fosos, cañaneros, esas líneas de alambradas, esos caminos cubiertos de emplazamientos de máquinas, de artillería, este hierro, este cemento, hierro y madera, estas galerías profundas e interminables, nos dicen cuan grande era el empleo de los rojos esclavos de la consigna de resistir y prolongar la guerra.

Contra ellos, con la consigna de avanzar y hacer la guerra y aniquilar al más fuerte de los Ejércitos que el enemigo había conseguido levantar, fueron los soldados del Generalísimo, los soldados españoles que sabían que les miraba el mundo, y que han dado una magnífica lección de táctica de cómo se deshacen las mejores líneas defensivas.

Honor y gloria a la Infantería española. Para ella no hay imposibles, ni hay cemento, ni hierro, ni montes altos ni valles profundos, ni nidos de ametralladoras. Ante los soldados de Franco fracasan las defensas extranjeras. Honor y gloria al Estado Mayor de nuestro Ejército. Honor y gloria al genio militar del Caudillo porque la victoria ha sido posible mediante una serie de maniobras exactamente concebidas y afortunadamente realizadas en el instante preciso y por el punto debido; el adivino la hora y el metro de fe-

reño para resolver de manera satisfactoria este problema militar del Ebro.

No importa el nombre de los pueblos; la guerra no se hace por nombres de los pueblos; se gana por líneas militares franqueadas. Los episodios que aún puedan tener las incidencias de la técnica quedan al margen.

Que estudien los técnicos militares este problema planteado por la Infantería española al desbordar una línea de defensa construida —¿por qué no decirlo?— igual que la que más fama tenía en Europa. El problema lo ha resuelto la Infantería española, sin que esto quiera decir que las demás armas no hayan tenido intervención, sino al contrario, porque el perfecto enlace entre todas las armas movidas por el genio de Franco, ha sido la causa de esta gran victoria del río Ebro.

El PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO realiza, en plena guerra, una obra de honda humanidad: la consecución de un pueblo de hombres sanos, fuertes, vigorosos. Esos hombres que van haciendo a España Una, Grande y Libre, bajo el palio triunfal del Caudillo.—P. N. A.

Delegación de Orden Público de la provincia de Zamora

A pesar de las órdenes dictadas para poder controlar el movimiento de viajeros dentro de la Zona liberada, se viene observando que cada día es mayor el número de personas que viajan sin el salvoconducto de que deben proveerse, incumpliendo, por este abandono, lo preceptuado en el Decreto de fecha 2 de Diciembre de 1937, por lo que, para evitar la necesidad de adoptar medidas de rigor contra los infractores, al emprender el viaje, obtengan el debido salvoconducto que los acrediten ante los Agentes de la Autoridad, en evitación de que sean sancionados por la infracción.

Zamora 12 de Noviembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El Delegado de Orden Público.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados en los frentes de guerra.

Lea usted

HERALDO DE ZAMORA

El Ministro de Organización y Acción Sindical inaugura la Central Nacional Sindicalista de Navarra

PAMPLONA.—Ayer, con toda solemnidad, tuvo lugar la bendición e inauguración de la Central Nacional Sindicalista de Navarra, acto al que asistieron el ministro de Organización y Acción Sindical, y representantes de Falange Española Tradicionalista de toda la provincia.

Desde primeras horas de la mañana, comenzaron a llegar representantes de las Delegaciones Sindicales de Navarra, con sus banderas, que daban a la ciudad un aspecto fantástico. A las once tuvo lugar en la Catedral una misa en la que cantó varios motetes la Masa Coral.

Terminados los actos religiosos el ministro señor González Bueno, llevando a su derecha al Obispo de la Diócesis, se dirigió, seguido de las autoridades, jefes de Falange y una masa de público impresionante, al edificio de la Central Nacional Sindicalista, siendo ovacionado por el

gentío que se agolpaba a lo largo del trayecto.

Todos los balcones de las casas estaban engalanados con colgaduras de los colores nacionales.

En la Plaza de San Francisco formaba una compañía del Ejército con bandera y música, que rindió honores al ministro, quien revisó las fuerzas.

En aquel momento la Plaza presentaba un aspecto brillantísimo. Frente a la tribuna del ministro y autoridades se situaron las representaciones de las organizaciones sindicales de la provincia con sus banderas. Todos los balcones aparecían con colgaduras.

El ministro penetró en el edificio de la Central Nacional Sindicalista. De la Central Nacional Sindicalista, que es magnífico, los jefes de Falange le mostraron todos los departamentos, indicándole el funcionamiento de los mismos.

En el vestíbulo figuraba un retrato del Generalísimo.

Terminada la visita habló el Delegado provincial de Sindicatos, que expuso la significación del acto que acaba de celebrarse.

Seguidamente el Subsecretario de Justicia, leyó un telegrama del Conde de Rodezno, haciendo votos por la eficacia de la obra Nacional Sindicalista.

Al comenzar a hablar el ministro de Organización y Acción Sindical fué acogido con una prolongada ovación. Comenzó diciendo que era la primera vez que acudía como ministro a un acto sindical. Alude a seguir al magnífico levantamiento de los cantos e himnos. Terminado el acto, se celebró un desfile en el que tomaron parte las fuerzas del Ejército y las delegaciones de la provincia, interpretándose los cantos e himnos. A las seis de la tarde, el ministro salió de Pamplona siendo despedido por las autoridades, y numerosísimo público que le ovacionó.

Continúa su discurso el ministro y anuncia que dentro de unos límites estrechos, va a hablar de la organización sindical, porque no permite otra cosa la circunstancia de que la Ley no haya sido promulgada.

Habla, en efecto, de la futura ordenación sindical pronunciando un interesante y documentado discurso, que es interrumpido en muchos momentos por los aplausos de la multitud y que se cierra al final con una clamorosa ovación.

Terminado el acto, se celebró un desfile en el que tomaron parte las fuerzas del Ejército y las delegaciones de la provincia, interpretándose los cantos e himnos. A las seis de la tarde, el ministro salió de Pamplona siendo despedido por las autoridades, y numerosísimo público que le ovacionó.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

La campaña de repoblación forestal

SALAMANCA.—En el Teatro Coliseo, se celebró ayer por la mañana el acto inaugural de la campaña de repoblación forestal.

El Teatro estaba engalanado con profusión de plantas y banderas portadas por los flecheros de la provincia, y todas las localidades se hallaban ocupadas por las autoridades, entre las que figuraba el Obispo de la Diócesis y numerosísimo público.

Presidió el jefe provincial que pronunció breves palabras, haciendo la presentación de los conferenciantes. El Ingeniero de Montes de la provincia y catedrático señor Sánchez Tejera, hicieron a continuación uso de la palabra, expresando la importancia de esta gran obra que emprende el Estado Nacional Sindicalista.

Al final la banda de música interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado brazo en alto.

Juran la Bandera los nuevos sargentos de Zapadores : : : ZARAGOZA.—Ayer por la mañana, tuvo lugar la ceremonia de la Jura de la Bandera de los alumnos de la Academia de Sargentos provisional de Zapadores, con asistencia de las autoridades militares y civiles y numerosas representaciones zaragozanas.

Se celebró primeramente una misa de campaña, y a continuación, una vez prestado juramento, por los nuevos sargentos, el coronel Director de la Academia pronunció un breve discurso, cediendo la palabra a los generales Orgaz y Pruneda, los cuales pronunciaron a su vez vibrantes alocuciones.

Terminó el acto con la interpretación de los himnos y un brillante desfile de los nuevos sargentos y de las Milicias de Falange.

LABRADOR:

FRANCO ha redimido al Campo. El mejor homenaje al Caudillo es el homenaje a los combatientes. Contribuye al Aguinaldo del Soldado.

Durante un acto religioso, al que asiste S. S. el Papa, se produce un incendio

Roma.—Cuando acababan de celebrarse varios actos religiosos en la Basílica de San Pedro, se advirtió que se había producido un incendio.

Pocos momentos después de la bendición del Santísimo, dada por el Papa, se notó una columna de humo en el lugar donde se encontraba el trono de Su Santidad. Intervinieron rápidamente los bomberos del Vaticano que lograron reducir y extinguir el incendio.

A pesar de elevarse a 55.000 el número de personas que asistían al acto, no se produjo ningún movimiento de pánico, debido a que fueron muy pocos los que se apercibieron del siniestro, absortos en el acto que se celebraba.

La causa de aquél parece que se debe al calor irradiado por los millares de velas que se hallaban encendidas. Se han quemado valiosos ornamentos que cubrían el trono del Papa.

Premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Recordamos que el plazo de admisión de artículos para los premios anuales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", instituidos por el Ministerio del Interior, por Decreto de 1.º octubre último, termina el 15 noviembre, a las doce de la noche.

Registro Civil

DEFUNCIONES

Valentín Iglesias González, de un año.

MATRIMONIOS

Angel Rivera Velasco con Guadalupe Fresnadillo Martín.

Letras de luto Don Demetrio Frutos

Hoy se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del joven maestro nacional don Demetrio Frutos Carretero, fallecimiento ocurrido en Plasencia (Cáceres).

Con tal motivo en la iglesia parroquial de San Lázaro, tuvo lugar esta mañana solemne funeral de Cabo de Año, al que asistieron numerosas amistades del finado y sus familiares.

Con este motivo, reiteramos nuestro pésame a su respetable madre doña Martina Carretero, hermanos Atilano, Ismael, Josefa, Gaspar y Mariña, como al resto de la familia. Descanse en paz.

Una esperanza próxima de la Nueva España: los soldados y milicias que luchan en el frente. Nuestra seguridad y nuestra paz a ellos se la debemos. La obra de "Asistencia a Frentes y Hospitales" os pide un acto de gratitud.

Contabilidad Mecanografía Dibujo Matemáticas

Academia ARIAS

RAMON ALVAREZ 1, 2.º ZAMORA (Plaza Mayor)

AMA DE CRIA

Se necesita en su casa o en casa de sus padres en Zamora. Razón en esta Administración.

SE ARRIENDAN

En término de Zamora las fincas que fueron de Mateo Vara. Una tierra al Castro de diez fanegas, en pajas. Otra al mismo sitio y pago de tres fanegas, en pajas. Otra al Colmeal, de una fanega, en barbecho. Otra al pago de San Jerónimo, de una fanega, en barbecho. Razón, don Marcelino G. Gifuen, Procurador, San Andrés, 17.

VENTA

de dos vacas holandesas; una próxima a parir y otra en plena producción. Vicente Gómez, Pajaré, de la Lamprana. ZAMORA.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles ORDEN

Se ordena a todos los afiliados a esta Organización Juvenil mayores de 13 años se presenten en nuestro Cuartel debidamente uniformados el día 14 del actual, a las seis y media de la tarde, para asistir a la conferencia de Cultura religiosa que les dará el Delegado don Antonio Alonso.

Igualmente y para el mismo acto se presentarán todos los camaradas menores de 13 años, el día 15 de los corrientes, a la misma hora.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 11 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Delegado de O. J.

Terminó la feria de ganados

Con menor animación que el día anterior, terminó ayer la feria de ganados en la explanada del antiguo Matadero, rigiendo los mismos precios.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 14 de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- D. Provincial, abono C. Lorenzo, algarrobas Miró, S. A., abono A. Espina, madera A. Rueda, carbón J. Diez, foudre M. Prieto, sal F. Domínguez, cemento S. del Duero, cemento Campsa, petróleo E. Robledo, ladrillo H. I. Rubio, trigo A. Remesal, aceite y sal (Suplementaria), trigo G. Domínguez, cemento B. Arenas, carbón F. Oiz, carbón Sindicato F. E. T., foudre Bobo García, aceite

Dan su sangre por España, España entera debe dar lo que por ellos.

La Energía

Oficina Técnica

Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

Certificado de Penales

es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

FUTBOL

Partido a beneficio de Frentes y Hospitales en el Campo de Pantoja

¡Por fin... vamos a poder presentar en Zamora el más grandioso y emocionante partido de fútbol de cuantos se han jugado en esta ciudad desde los tiempos de la famosa "Cultural" a la fecha; gracias al acierto y la afición de un hombre que qué hombre?, en este caso no puede ser otro que el apreciable y simpático "Calero", que a fuerza de su entusiasmo y conocimientos ha visto llegar a su feliz término sus proyectos.

¿Cuándo se ha visto en Zamora un partido de la categoría del que vamos a presenciar el día 27? En él disputarán una copa la Sección Zamora, reforzada con valiosos elementos en los que figuran, Rubio el gran dios extremo del Athletic de Madrid que tanto dió que decir compañero de línea de los Arocha, Elice guis, Chacío y de otros grandes figuras del equipo español: Chicha y Machicha, la fuerte y sólida defensa del Jeréz, y los grandes jugadores de Zamora, "París" el formidable delantero del C. D. Z. capaz de decidir el solo un partido en una de sus arcaicas. "Camorra" el malabarista del C. D. Z. uno de los mejores medios alas que ha tenido Zamora, jugador de pasés matemáticos y los tres jugadores de C. D. San Martín, Casimiro, Naves, y Paco, tres bravos jugadores que han sabido con su juego desconcertante acrobático y matemático subir a su club a la cabeza de todos los equipos zamoranos. ¡Bravos muchachos, bravo! así me gusta a

mí que seas deportista, de corazón para que en un momento dado, cuando os necesite Zamora os pongais a sus órdenes y sepais entusiasmar al público con vuestro juego inigualable.

Completarán este once los no me nos valiosos jugadores zamoranos e insustituibles en sus respectivos puestos. Chaves el bravo "por-lezazo", Ra cingulista y los Juanito, Luis, Valen to y otros. ¿Qué selección formará el organizador Calero entre estos muchachos? El once de la Sección Salamanca Aérea, nuestro terrible adversario, dada la formación de su once representativo, entre los que forman, Guillermo, el excelente portero del Athletic de Madrid, Sañudo. ¿Quién no conoce el nombre del famoso "as" del Madrid F. C., campeón de España con este club y selección nado en la Selección Castellana varias veces? Losada, uno de los jugadores más potentes de España en el modo de lanzar sus terribles zambimbazos, que fué jugador de Athletic de Madrid y del Madrid F. C.

Creo que nos vamos a divertir, dada la calidad del encuentro, y la temperatura que se pondrá cuando Losa "cañonee", cuando Sañudo "bombardee" y cuando nuestros bravos jugadores unos hagan esas veloces arrancadas que les hicieron famosos y demuestren sobre el terreno como saben situarse frente a los ases compañeros.

"Zabalo" A. Martín

Información Teatral

ZAMORA POR FRANCO

Queremos hacer resaltar hoy en esta sección el gran entusiasmo, la adhesión del pueblo de Zamora al Generalísimo Franco que se demostró, una vez más estos días atrás, al proyectarse en el Nuevo Teatro un Noticiario Paramount, en el que aparece el Caudillo tomando parte en la gran concentración que se llevó a cabo en Burgos el 12 Octubre del año pasado con motivo de la Fiesta de la Raza.

Claro, que nunca vimos al Caudillo tan de cerca ni tan al natural, y su presencia en la pantalla, tan exactamente lograda, producía en el público verdadero delirio. Así, cuando subido en una tribuna levantó su brazo para saludar y rendir homenaje al Himno Nacional, el público, suggestionado, con si aquello fuese una realidad tangible, puesto en pie y brazo en alto, hizo objeto al Generalísimo de una espontánea y larga ovación, cual si se hallase en su real presencia. También en dicho Noticiario se ven desfilar los S. E. U. zamoranos que asistieron a dicha concentración.

En el Teatro "Juan Bravo", de Se govia y tras una brillante actuación se ha despedido la compañía de comedias de Juan Santacana, poniendo en escena el drama de Gómez de Miguel y Armentzal, "El idiota". El popular actor Juan Santacana, obtuvo un triunfo señalado que compartió con la actriz María Teresa Pozón, siendo muy aplaudido el resto de la compañía.

Han desembarcado procedentes de América, Lola Nevares y el buen ac

tor de carácter José Latorre; y Carmen Díaz, que sabe tras de lo que anda, en cuanto pusieron los pies en el muelle los contrató para su compañía.

¡Buena adquisición! Carmen Díaz, va a estrenar muy pronto una comedia de Joaquín Calvo Sotelo, titulada "La vida inmóvil". El señor Calvo Sotelo (Joaquín) es un novel autor que promete mucho, a juicio de los entendidos en materia teatral.

Casimiro Ortas, la gracia por quintales, que se hallaba por la Argentina, parece ser que viene de camino para la España de Franco. Ojalá sea cierto.

Guridi, el celebrado compositor vasco, ha puesto música a una zarzuela titulada "La bengala". Y va a ser la compañía de Eladio Cuevas la que muy en breve la estrenará en el Teatro Cervantes de Sevilla.

No cabe duda que, cuando las hues tes de Cuevas vuelvan el año próximo por Zamora, veremos "La bengala". A ver si luce.

ORGANIZACIONES JUVENILES

son la esperanza y la salvación de la Patria. todos los niños que se llamen españoles están obligados a incorporarse a la obra que ellas realizan.

RIPIOS

Cuidado con los plátanos

Es el plátano una fruta exquisita, superior, sobre todo para postre no existe nada mejor que un plátano sazonado. Sabe a sandía, a melón a peras, a abaricoques y a tomate con jamón, es un platón de frutas que a todas dá sabor.

Solo le encuentro una falta, no suya, sí del glotón que después que se ha comido el plátano, al exterior tira la cáscara o funda; ¡que cáscara, vive Dios! por ella nadie está libre de pegar un resbalón que parezca en el alambre estár imitando a un clown, y menos mal si se salva de romperse el esternón.

Quien coma plátanos, debe, si es que tiene educación, en vez de tirar la funda tal vez, con mala intención en la acera de las calles para que, cualquier señor o señora, cualquier fractura o desviación de cualquiera de sus miembros, o un daño mucho mayor, comiera, que es cosa buena y ayuda la digestión, pues es triste que cualquiera que ande por la población sufra un accidente serio; por esa desaprensión de los que plátanos comen y que arrojan lo mejor que es la cáscara, en la acera con notoria exposición del transeunte a todas horas.

¡Por qué no habrá una sanción para el que plátanos come y se deja el cascarrón!

A. Emegé

Pequeños sucesos

Le hiero con un hierro

En la Casa de Socorro ha sido asistido en el día de ayer el niño de 6 años, José Manuel López, de una herida contusa en la región fronto parietal derecha, que se la causó otro niño con un hierro.

Niño con quemaduras

A causa de haberle caído encima café hirviendo, tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de quemaduras de primero y segundo grado en la cara, brazo y antebrazo del lado derecho, el niño de 2 años, Andrés García Casado.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL

Se advierte a todas las Delegaciones Sindicales Locales, y donde estas no existan a los Ayuntamientos que si fuesen insuficientes los impresos de padrones enviados para el Subsidio Familiar, pidan con toda urgencia y por el medio más rápido el número necesario para cumplir el censo de cada localidad a la Delegación Sindical Provincial.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 10 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial.

Variaciones de la ciudad

Prosiguiendo incansablemente nuestra propaganda en pro del aguinaldo del soldado, acusamos hoy recibo de 20 pesetas con céntimos, que nos envían los matros y niños de las escuelas nacionales de Peleas de Arriba.

"Poco es la que representa terialmente—nos dicen en su a cariñosa y patriótica don L. Blanco y doña Angelita Redondo maestro y maestra respectivamente de las mencionadas escuelas, pero para nosotros, que ya somos de la pobreza de sus padres, los de los niños que contribuy a esta suscripción—, tiene un valor espiritual inculcable. No quedado ninguno sin contribuir por lo que estamos satisfechos contentos.

Y satisfechos y contentos, y orgullosos estamos también por de poder ofrecer a los lectores HERALDO y a los combatientes que nos lean, este nuevo testimonio del espíritu de empresa y fe patriótica que anima a estos maestros ejemplares de Peleas Arriba, animando entusiastamente a sus alumnos a que contribuy para que los combatientes cesaren también en los campamentos y posiciones guerreras, la fiesta y vida.

El valor de esto ya lo dicen sus cartas... "pero para nosotros, que sabemos de la pobreza de sus padres, tiene un valor espiritual inculcable..."

A veces, a fuerza de mirar y mirar qué es lo que se está haciendo verdaderamente franquista para subrayarlo ante los lectores y así éstos puedan dar cuenta del ritmo constructivo acelerado de la vida de la ciudad o de la provincia, se nos escapan detalles, que por no presentar momento un aspecto interesante se extravían en el montón de las cosas olvidadas. Ver las planas de los diarios requiere, indudablemente cierta paciencia y cuando esta falta se pierda lamentablemente el tiempo. El periodista, a veces para captar la nota curiosa, o un suceso sensacional, o la medida de gran interés político, social o económico, no necesita salir a la calle, sino simplemente repasar las planas de los diarios o del periódico local, cuando no el mismo periódico que él redacta.

Así nosotros mirando y remirando, tropezamos de pronto con el título a primera vista insignificante: "Extinción de viruela ovina". Esta noticia procede de la Inspección Provincial de Veterinaria. Su sanitario viene realizando. Nos dimos cuenta que es. Con ce tiempo una labor intensa que gracias a esta labor ha cortado múltiples epidemias que se han producido en los ganados y ha contribuido a su higiene y a su fecundidad.

Lo que pasa es que la Inspección Provincial de Veterinaria trabaja silenciosamente. Y esta misión que está influyendo extraordinariamente en nuestra economía agraria, es una misión social y oculta que se desarrolla detrás de otras muchas actividades sociales. Pero por ello no deja de tener gran importancia y eficacia.

Aquí sólo nos limitamos a señalar su presencia en el conjunto de todas las actividades sociales de la capital provinciana, para que se tenga en cuenta, pues aunque no alcanza los primeros planos por eso deja de ser imprescindible al bien y progreso de nuestra economía.

Flecha:

Tus hermanos fueron a la trinchera a morir por ti, hazte digno de ellos.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO FERRAZ TASCÓN Reyes X... Reyes Ultravioleta... (Paseo de San Martín) consulta diaria de once a cuatro de tarde

La Energía

Laboratorio de Radio Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

AGENCIA CARMA

Bufete Jurídico-Administrativo OFICINAS: Santiago-2-3.º Tel: 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

CONSULTORIO

Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.

CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.

Representación de Ayuntamientos

COBRO DE CREDITOS

Toda clase de informes a los agricultores

DIRECTORES:

J. Buitrón Queipo de Llano

F. Cantero Gid

Sección Técnico-Comercial

Organización de Empresas

Administraciones

Ofertas y demandas

Representaciones

SEGUROS EN GENERAL

Magín Prieto Prieto

Almacén de Coloniales Alfonso XII, núm. 7.

TEJIDOS

Ramos Carrión, 1 y 3 ZAMORA

Teléfono 1718

INTERESES DE LA PROVINCIA

El ferrocarril de Zamora a La Coruña

Habíamos llegado anteriormente a la conclusión de que para poner en condiciones de explotación y utilización esta hermosa obra, era precisa la inversión de 243 millones de pesetas. ¿En qué plazo debería hacerse esa inversión? Ciertamente que no tenemos la pretensión de que nuestras opiniones tengan carácter de dictamen; pero si queremos hacer constar la forma ruinosa y lamentable en que se han invertido en esta misma obra los 195 millones que van ya consumidos. Queremos presentarla como ejemplo negativo igual que ciertos libritos que se emplean en las Escuelas de aprendices de oficios, tienen algunas figuras para mostrar la forma viciosa en que no debe hacerse una determinada manipulación, pues es el caso que han sido precisos diez largos años para invertir esta suma con una irregularidad y un estira y floja, que podemos considerar como una femina coquetista de esa vieja dama que se llama política, y que imposibilita todo trabajo serio. Creemos, pues que la obra que nos ocupa debería hacerse en un plazo que, a nuestro juicio, no debería llegar a los cinco años ni ser menor de tres, pues quizás el hacerlo en menos tiempo produjera trastornos por la gran concentración de mano de obra que requeriría; pero en todo caso hacemos votos porque el plazo que en su día se fijó, sea invariable, y porque lleguen pronto los tiempos en que aque las vicisitudes porque pasaban las grandes obras públicas, nos parezcan algo insólito y desusado y que den en nuestra mente como un recuerdo antiguo, tan absurdo como nos parece ahora aquel cambio radical de todos los funcionarios públicos que tenía lugar en el siglo XIX, al turnar en el poder los liberales y los conservadores. Que la obra pública abandonada, vaya a ocupar, junto a la triste figura del cesante, el lugar que le corresponde entre los tristes recuerdos de la idiosincrasia española en el pasado.

Espanoles liberados:

Vuestros libertadores, esos héroes que vestidos con honroso uniforme, cubiertos sus pechos valerosos con azul camisa, o tocada su cabeza con la gloriosa Boina Roja rompieron a costa de su sangre los cinturones fortificados que os tenían prisioneros, siguen su dura vida de combate para conservar la paz y salvaguardar vuestros hogares. Muchos quedan en los hospitales con sus miembros rotos, con sus carnes partidas por la metralla. "ASISTENCIA A FRENTEROS Y HOSPITALES", es la encargada por nuestro glorioso Generalísimo Franco, de atender las necesidades de estos heroicos hijos de España y todos los españoles tenemos la obligación de ayudar a esta obra la más importante de los presentes momentos.

truce céntimo de peseta, en su cifra figura lo correspondiente a interés y amortización en noventa años el capital invertido en la construcción de la línea, que viene a ser de un céntimo y medio; y como quiera que los impuestos de transporte, también incluidos en esa cifra, se aproximan al céntimo y medio, se comprende que con ellos puede garantizarse la inversión. Por otra parte es bien sabido, que no hay nada como los buenos dios de transporte para fomentar inclementemente la producción agrícola e industrial y puede decirse por tanto que de por sí crean riqueza con el consiguiente beneficio para el Estado mismo; pero además es tan bien evidente que las grandes obras como ésta, traen consigo un mayor bienestar para el individuo, lo cual también una justificación para lo desembolso del Estado ya que por estas mismas razones invierte grandes sumas en instrucción, en Sanidad y en defensa de los derechos de los nacionales.

En este punto no puede menos de vivir a nuestra memoria, aquella frase de cierto Ministro de Fomento, de cuyo nombre no quisieramos acordarnos, que afirmaba rotundamente que no se invertiría una peseta más en ferrocarriles; y recordamos también que alguien hizo un cálculo aproximado y curioso del que resultaba que considerando el precio de la tonelada-kilómetro por ferrocarril de 0'30 pesetas, y de 0'40 pesetas la tonelada en camión, y aplicando la diferencia al tonelaje anual que se venía transportando por vías férreas se llegaba al sustituir éstas por la carretera, a un mayor coste de unos tres mil millones de pesetas, es comparada al presupuesto total de la nación. Resulta, pues, que sin que éste sea el lugar ni el momento de sentar opiniones sobre los interesantes problemas del transporte, la más simple lógica parece decir que cada medio de transporte tendrá siempre su radio de acción determinado; y así como por muchos que sean los adelantos de la técnica, habrá un pequeño y determinado transporte para el que nada podrá sustituir al lomo del asno, así también el ferrocarril será insustituible para los grandes transportes a largas distancias, mientras el coste de la tracción, cualquiera que sea ésta, sea ocho veces mejor en rodadura sobre carril, que sobre cualquier firme de carretera. Conviene también añadir que nuestra nación, según datos estadísticos, ocupa el último lugar, excluida Rusia, entre las naciones europeas, por lo que se refiere a kilómetros de ferrocarril por kilómetro cuadrado de superficie de territorio y por habitante; y en vista de ello parece lógico creer que esta situación de inferioridad en lo que se refiere al transporte ferroviario, haya podido dificultar el florecimiento de la producción nacional, y hace más absurdo aún si cabe, la rotunda afirmación

A nuestros suscriptores

Por reciente disposición del ministerio del Interior, los suscriptores de los periódicos diarios deberán también abonar un recargo de cinco céntimos en el precio de los ejemplares correspondientes a los L. U. N. E. S. Este recargo lo haremos figurar en los recibos de la próxima mensualidad, para hacer entrega de su importe en la Subdelegación provincial de Prensa una vez efectuada la cobranza. E. mismo recargo haremos de hacer en cumplimiento de la mencionada disposición, a todos nuestros suscriptores de provincias y del extranjero.

de aquel Ministro, que acabamos de recordar. Son muchos los ciudadanos que se permiten opinar y hablar sobre lo que ellos llaman competencia entre el ferrocarril y la carretera, igual que los llamados estrategas de café planean sobre los mármoles de las mesas las más impresionantes operaciones militares; pero nosotros solo diremos que ambas vías de comunicación tienen sus peculiares misiones que cumplir y en muchos casos se complementan, constituyendo su acertada coordinación, uno de los más interesantes problemas que con relación al transporte habrá de acometerse. Es, pues, indudable que no ha de estar muy lejano el día en que estas cuestiones estén reguladas por disposiciones oficiales, de modo que cada transporte se efectúe por el medio más conveniente y adecuado para la economía nacional, sin tener en cuenta los intereses y a ve-

ces los caprichos del expedidor. Hagamos constar, por último, que todo el material que se precisa para ultimar este importante trabajo es de producción nacional, circunstancia que no se da por el momento en otros medios de transporte y que quizás sea digna de tenerse en cuenta para el porvenir inmediato no solo en esta obra, sino en lo que a ferrocarriles en general se refiere. Demos con esto por terminada nuestra información sobre el ferrocarril de Zamora a La Coruña, tan interesante para las comunicaciones de Galicia con el resto de España y esperemos que no sea muy lejana la fecha en que tan importante mejora venga a ser un hecho positivo para la bella región, que no por ratos esfuerzos ni sacrificios para bien de España y del Glorioso Movimiento Nacional.

De "Faro de Vigo"

FUNERARIA H. JA DE SEVER. SERVICIO COMPLETO. Traslados, Arcas, Coronas. Fabriciano Cid, 8. TELEFONO 1424

Las nuevas tarifas postales que empezaron a regir el pasado día 10

Se recuerda la modificación que de las tarifas postales y telegráficas se establece en la Ley de la Jefatura del Estado, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 26 de octubre número 118, y cuyos extremos, más importantes quedan fijados en los siguientes términos:

- TARIFAS POSTALES. Cartas para fuera de las poblaciones: 40 céntimos por cada 25 gramos y 30 por fracción siguiente. Para el Protectorado de Marruecos y Tángier: 15 céntimos por cada 20 gramos o fracción. Gramos o fracción. Tarjetas postales sencillas: 20 céntimos para fuera de las poblaciones y 15 para el interior de las mismas. Tarjetas postales dobles o con res puesta pagada: 35 céntimos para fuera de las poblaciones y 20 para el interior. Tarjetas de visita sin indicación impresa o manuscrita, abierta: para fuera de las poblaciones 15 céntimos para el Golfo de Guinea y Río Muni, 5; y para la zona de influencia española en Marruecos y Tángier, 2. Las tarjetas de visita, que lleven alguna indicación impresa o manuscrita, además del nombre, apellidos, profesión y señas del remitente, se considerará como cartas a los efectos del franqueo.

- PAQUETES POSTALES.—Entre Baleares, Canarias, Posesiones del Norte de África, Protectorado de Marruecos y Tángier, con la Península o viceversa, 2 pesetas, 50 céntimos. Para África occidental y Golfo de Guinea, 3 pesetas. Para el interior de Canarias y Baleares, 1'50. Certificado: Para el interior o para fuera de las poblaciones, 40 céntimos. TARIFAS TELEGRAFICAS. Telegramas para el interior de la Península e Islas Baleares y posesiones del Norte de África; 15 céntimos por palabra. Para Canarias, mitad de tasa, redondeando por exceso, caso de no cuadrar. Telegramas de prensa: 5 céntimos por palabra. Telegramas urgentes: triple tasa. Telegramas giros; tasa uniforme de 1 peseta. Todos los telegramas llevarán un sello telegráfico de 15 céntimos. TARIFAS TELEFONICAS. Las conferencias telefónicas sufren un recargo del 8 por 100 para el Estado. La correspondencia postal y telegráfica internacional queda sujeta a los convenios y tratados que se celebren.

Colegio-Residencia DE LA Purísima Concepción ZAMORA. Centro especializado en los Estudios del Bachillerato y autorizado por el Ilustrísimo Señor Rector del Distrito Universitario.

REVALIDA DE BACHILLERATO. En horas compatibles para todos los alumnos oficiales y de enseñanza privada, se abre una preparación completa para los EXAMENES DE REVALIDA de los cursos 5.º y 7.º. Informes a la Dirección. Avenida de Italia, número 5, ZAMORA

CRONICA AGRICOLA. Acerca de la ganadería

Vamos a ver que caracteres deben reunir los animales domésticos. Los caballos deben tener la cabeza proporcionada al resto del cuerpo y bien colocada; ojos vivos, grandes y expresivos, cuello ligero y levantado, si son para silla; grueso y corto para el tiro; pecho ancho o aparentemente estrecho, según sus usos; las cuatro extremidades en aplomo, casco recto, liso, sin estrías eviculares, ni hendiduras longitudinales en la orilla; espalda oblicua o recta, según el destino; hijares llenos, ancas poco elevadas, grupa alta, musculosa; corvejones fuertes y planos. En el ganado mular la hembra ha de ser de cabeza pequeña y descarnada, cuello largo y encorvado, grupa llana, piernas delgadas y enjutas, casco pequeño, cola gruesa y redonda; y el macho, de cuerpo estrecho, grupa más hacia la cola, piernas gruesas y redondas. El asno, conviene que presente el cuerpo y los miembros gruesos, el pecho ancho, cabeza alta y ligera, riñones carnosos, pierna larga, corvejón ancho, menudillo abultado, cascos grandes, cola larga, pelo liso, fino, reluciente y de color oscuro. Entre el ganado vacuno hay que distinguir las vacas lecheras, los buyes de trabajo y los animales destinados al matadero. Las buenas vacas lecheras se reconocen por su piel flexible, suave, de gada y muy desprendida de las partes subyacentes, sobre todo de las costillas; pelos finos, escasos, lustrosos, lisos y bien desarrollados, y arices bien abiertas; ojos grandes, recubiertos de párpados delgados, muy flexibles, muy móviles y rodeados de largas pestañas; cuernos delgados, blancos o negros, lustrosos y de un tegido muy compacto; cuello delgado, pecho ancho; espaldas oblicuas, cuerpo prolongado; apófisis del dorso aparentes y repesadas; riñones y grupa anchas; extremidades delgadas, finas, con los tendones bien marcados; cola delgada y vientre medianamente voluminoso, aunque también hay buenas vacas lecheras que lo presentan muy desrollado. Las tetas deben tener la piel delgada, muy flexible y recubierta de un bello escaso y fino; deben ser voluminosas antes de ordeñadas y muy enjutas después, y además deben estar bien ecotadas. En general el carácter de la vaca lechera ha de ser dulce y vivo a la vez. Los buyes destinados al trabajo son de buena conformación, cuando tienen la cabeza grande y sólida, el cuello grueso y muy musculoso, las partes anteriores del cuerpo muy desarrolladas, las posteriores menos anchas y menos gruesas, la lin a dorsal inclinada de atrás a adelante, las extremidades largas y huesosas; anchas en la rodilla y corvejón, limpiamente marcadas en las articulaciones y la cadera. En cambio, el ganado vacuno más propósito para el engorde, es el de poca alzada, extremidades cortas, cuello relativamente delgado y poco musculoso, cabeza fina, cría, con los cuernos poco desarrollados, huesos pequeños y ligeros, cuerpo ancho en todos sentidos; piel delgada, flexible; pelo fino, lustroso, fisonomía animosa y dulce y mirada apacible. La compatibilidad que entre las dos producciones del ganado lanar existe, permite que un mismo individuo pueda reunir buenas condiciones para suministrar carne y lana. A este fin debe tener el cuerpo ancho; extremidades delgadas, ojo grande, vivo y claro, cuernos poco desarrollados o nulos, espaldas musculosas y separadas entre sí, grupa redondeada y lana fina. Las hembras deben tener las tetas largas y los pezones abultados. Por último, la buena conformación del ganado de cerda consiste en un cuerpo largo, cilíndrico, tan recto como sea posible, y tan ancho por la parte posterior como por la anterior, piel limpia, bastante fina y con cerdas claras y brillantes, ojo vivo, hocico corto, espalda ancha, riñones cortos, nalgas fuertes y grupa bien desarrollada.

Consejo práctico. Modo de hacer vinagre bueno

Se toma mosto en el momento de prensada la uva bien madura. Se pone a hervir hasta que se evapore la cuarta parte. Del caldero se echa a un tonel, cuidándolo como el vino durante el invierno. En el verano cuando se juzgue que haya concluido de fermentar se sacará la quinta parte del líquido, practicando en uno de los costados del tonel un agujero algo más arriba del nivel del líquido, haciendo la boca superior. Si el tonel estuviese en paraje un poco saliente se conseguirá bien pronto un vinagre fuerte, muy agradable, susceptible de conservarse mucho tiempo y que con dos cuartillos en cada ciento se hará pasar otro vino a la fermentación ácida.

En un paraje cuya temperatura esté constantemente algunos grados sobre cero, se completará la fermentación del verano y tal vez estará ya hecho vinagre antes de acabarse el primer mes.

REFR. NES DEL MES. Para los Santos, la nieve en los altos, y para San Andrés la nieve en los pies.

La próxima producción agrícola

Para nadie es secreto que la vendimia ha dado este año una cosecha extraordinaria, que desde hace años no se conocía otra igual. A pesar de la escasez de agua que este año hemos venido sufriendo, la cosecha avera se ha excedido en sus límites extraordinarios. Por estadísticas que se han hecho sobre cálculos aproximados de lo que será la próxima cosecha vinícola se ha sacado la cifra total de producción de vino 875.172.200 litros, o sean, 875.172 hectolitros.

He aquí una verdadera riqueza de vino, que influirá indudablemente en la actividad de nuestro comercio, por un lado, y de nuestra economía en general, por otro.

A nosotros no nos gusta hablar por hablar, cuando repetimos todos los días que lo que anuencia nuestro triunfo definitivo sobre la España roja es la situación próspera de nuestra retaguardia, es porque detrás de nuestras palabras y afirmaciones tenemos siempre los hechos y repetimos una vez más que los hechos, en este orden nuevo que estamos construyendo, bajo el mando del Caudillo, son los que se adelantan a nuestra patria.

Jefatura Administrativa Militar de Zamora

A partir del día 17 en Benavente y del 22 en Zamora, todos los jueves en el primero y los martes en el segundo, se comprará por Intendencia Militar, el ganado vacuno que se presente, con guía de Sanidad correspondiente.

El precio será el de tasa: toro, 22'50 pesetas arroba. Vacas y bues buenos a 17'60 pesetas y cuatras y vaças viejas a 14'70 pesetas, según Boletín Oficial número 33 de 18 de marzo.

La Delegación de Asistencia a Frontes y Hospitales

En la que llevará el nombre de Asistencia.

MOTOR

En la que llevará el nombre de Motor.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¡Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA. Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc. Segundo: Porque su precio 25 CENTIMOS es sumamente económico. Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas. Y es una obra de caridad el facilitárselo. Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario LA AMETRALLADORA 16 páginas 25 céntimos

La Unión y El Fénix Español. Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864. Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1. Seguros de INCENDIOS, VIDA, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos. Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO. Santa Clara 61. Teléfono, 1728.

CRONICA PEDAGOGICA

Preparación de los futuros jefes

Selección de personal docente para las "Escuelas de Adolf Hitler"

La selección del personal docente para las Escuelas de Adolf Hitler corre a cargo del Partido y de la Juventud Hitleriana...

Entre los que aspiran al ingreso en la Escuela de Adolf Hitler, los así entresacados pasan, al comienzo del siguiente año...

DEL PLAN DE ESTUDIOS DE LAS ESCUELAS DE ADOLF HITLER

Según la promesa del Führer, una vez concluidos los estudios, que duran seis años...

El plan de estudios de estos establecimientos docentes va encaminado a proporcionar al alumno la preparación espiritual y científica...

Estas escuelas son absolutamente independientes por exigencias de su particular cometido...

El plan de estudios se propone conseguir una formación armónica, espiritual y física a base del ideario nacionalsocialista...

LOS ALUMNOS DE LAS ESCUELAS DE ADOLF HITLER

El 20 de abril de 1937 fueron admitidos 300 alumnos de diez distritos alemanes...

La selección entre los alumnos se hace tomando exclusivamente como criterio el de las cualidades personales...

De este modo puede, hasta el hijo de la familia más humilde, obtener una plaza como alumno de las Escuelas de Adolf Hitler...

Desde el punto de vista técnico, la selección se efectúa de la manera siguiente:

Los jefes de las organizaciones juveniles observan atentamente la conducta de los muchachos en el servicio...

Las lecciones sobre "el momento actual" aseguran al alumno un contacto ininterumpido con los acontecimientos...

El trabajo del personal de plantilla se refuerza y completa mediante la cooperación de deseadas personalidades del mundo político...

Se evitan los inconvenientes de aislamiento y del régimen de internado con la práctica periódica del servicio...

Se evitan los inconvenientes de aislamiento y del régimen de internado con la práctica periódica del servicio...

TIP. CALAMITA.—ZAMORA

Honor y Gloria a los que dieron su vida por Dios y por la Patria

Hoy le ha correspondido al digno y culto Sargento del Regimiento Infante de Toledo número 26, D. Bienvenido Vicente Ramos...

A ti Francisco conserva mi pensamiento aquella orden dictada por la división que enaltece tus virtudes militares...

A ti Bienvenido con tus 17 años de edad, aquel día memorable del glorioso Movimiento Nacional...

defender y salvar la honra y gloria de la Patria en el Alto de León (Frente de Madrid) donde recibiste el bautizo del plomo marxista...

Francisco Vicente Ramos: ¡PRESENTE!

Bienvenido Vicente Ramos: ¡PRESENTE!

Sus afligidos padres, D. Francisco Vicente Ramos, Suboficial Retirado de la Guardia Civil...

Zamora 9 de Noviembre de 1938 III Año Triunfal.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

TABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo...

Sucursal de Zamora. — Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

OPERACIONES QUE REALIZA: Libretas ordinarias de ahorro. 250 por 100 anual

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta...

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas...

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY, MISMO Y ENCONTRARA MAANA UNA FORTUNA

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora Circular a los Ayuntamientos

La superioridad se ha servido ordenar una nueva revisión general de todos los mozos clasificados hasta esta fecha INUTILES TOTALES, INUTILES TEMPORALES y UTILES PARA SERVICIOS AUXILIARES...

Primera.—Esta revisión tendrá lugar en los locales que ocupa esta Junta alas nueve treinta horas de cada uno de los días que a continuación se señalan para los pueblos de los partidos judiciales que también se indican.

Segunda.—Concurrirán a la revisión todos los mozos de las clasificaciones y reemplazos mencionados que se encuentren residiendo en los términos municipales...

Tercera.—Para el mejor cumplimiento de este servicio, y en armonía con lo dispuesto para la revisiones ante las Juntas de Clasificación...

Con todo el personal de cada Municipio que tenga que revisar, por estar alistado o por residir en el mismo asistirá a la sesión un Comisionado (el secretario siempre que sea posible) para responder de la identidad de los mozos...

Tercera.—Para el mejor cumplimiento de este servicio, y en armonía con lo dispuesto para la revisiones ante las Juntas de Clasificación...

Con todo el personal de cada Municipio que tenga que revisar, por estar alistado o por residir en el mismo asistirá a la sesión un Comisionado (el secretario siempre que sea posible) para responder de la identidad de los mozos...

SEÑALAMIENTO DE LOS DIAS EN QUE HAN DE COMPARECER LOS AYUNTAMIENTOS A LAS REVISIONES CON LOS RESPECTIVOS MOZOS

Reemplazo de 1937. Dia 15 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices, Benavente, Bermillo y Fuentesauco.

Reemplazo de 1936. Dia 21 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices, Benavente, Bermillo y Fuentesauco.

Reemplazo de 1935. Dia 28 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices, Benavente, Bermillo y Fuentesauco.

Reemplazo de 1934. Dia 2 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices, Benavente, Bermillo y Fuentesauco.

Reemplazo de 1933. Dia 9 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices, Benavente, Bermillo y Fuentesauco.

Reemplazo de 1932. Dia 13 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Benavente.

Reemplazo de 1931. Dia 15 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Puebla de Sanabria y Toro.

Reemplazo de 1930. Dia 16 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Villalpano y Zamora.

Reemplazo de 1929. Dia 19 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Benavente.

Reemplazo de 1928. Dia 21 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Puebla de Sanabria y Toro.

Reemplazo de 1927. Dia 22 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Villalpano y Zamora.

Reemplazo de 1926. Dia 26 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Benavente.

Reemplazo de 1925. Dia 28 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Puebla de Sanabria y Toro.

Reemplazo de 1924. Dia 29 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Villalpano y Zamora.

Reemplazo de 1923. Dia 31 de diciembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Benavente.

Reemplazo de 1922. Dia 4 de enero: Todos los de los partidos judiciales de Villalpano y Zamora.

Reemplazo de 1921. Dia 14 de octubre de 1935.—III Año Triunfal.—El Comandante Presidente, Juan LOSADA

Reemplazo de 1920. Dia 15 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices, Benavente, Bermillo y Fuentesauco.

Reemplazo de 1919. Dia 15 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices, Benavente, Bermillo y Fuentesauco.

Reemplazo de 1918. Dia 15 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices, Benavente, Bermillo y Fuentesauco.

Pablo Morán y Samaniego. De la Beneficencia e Institución Municipal de Puercultura de Chamartín de la Rosa MADRID. HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA EN Entremedades de los Niños y Medicina General.

Casa de cuatro viviendas. Se vende; tiene corrales, pajareras y jardín, produce 3.000 pesetas. Informes en la misma, Avenida de la Santa Francisca, 19.

Se compra. Mantenería, material eléctrico y material de Radio. Informes en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA Médico y Odontólogo (Sucesor de J. Jaramillo). CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7. Ramos Carrión, 24. Teléfono N.º 1408. Zamora

SE COMPRAN LIBROS. En pequeñas y grandes partidas. Avisos, HERALDO DE ZAMORA, Santa Clara, 55. SE VENDE. Abono de cerdo. Para tratar con Hermenegildo Sánchez, Santa Ana, número 2.—Zamora

Banco Español de Crédito Sucursal de Zamora. Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo. facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia: Benavente, Bermillo de Sayago, Fermoselle, Fuentesauco, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpano, Zamora. SUCURSAL DE ZAMORA Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se desecha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1. el precio de 9 pesetas las 16 litros, libre de derechos.

La Energía. Instalaciones y Reparaciones Eléctricas. Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel). SE COMPRA. Pan duro en la fábrica de hielo de A. CALAMITA. Calle de Diego Ordaz. (Detrás de San Gil). PERDIDA.—De un perro de caza con manchas y patas café.—Se gratifica a quien lo entregue en Zamora, 51.

Doctor Velasco. RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA—CORRIENTES. Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

ARRIENDO PISO. Con baño y cocina, bien soleado. Razón: Modesto Alonso, Frente las Tres Cruces. José Buñón Enciso de Llano ABOGADO-PROCURADOR. Actual despacho: CALLE DE SAN JACOB, 2.º. Teléfono, 1567. AGENCIA C A R M A

Francia quiere atajar su mal por el campo económico



Comisión depuradora del Magisterio de la provincia de Zamora

- Relación de maestros cuyos expedientes, incoados por la Comisión depuradora, han sido resueltos con todos los pronunciamientos favorables: Luis Herrejón Estébanez, de Abezames, Florencio Herrero Hernández, de Morales del Vino, Josefa Herrero Mayor, de Carbellino, Emiliano Honorato Estebez, de Zamora, Esther de la Huerza Martínez, de Santa María de Tera, Gordiana de la Huerza Martínez, de Castrogonzalo, Alonso Huerta Martín, de Barrio de Rabano, Ulpiano de la Iglesia Bragado de Pozoantiguo, Victorino de la Iglesia Sandín de Abrevese, de Tera, Cesar Iglesias Lorenzo de Castro los, Francisca Iglesias Macías, de Villa nueva de las Pbras, Claudia Iglesias Martínez de Castro de Sanabria, Manuel Jambriña Blanco de Mora leja del Vino, Antonio Jiménez López, de Moldones, Guadalupe Jorge Marzal, de Santo venia del Esia, Salvador Juan Hernández de Manzanal de Abajo, Elvira Juan Tascón de Villalonso, Benigno Juárez Hernández de Acos de la Polvorosa, Adelina Julián Girón de Puebla de Valverde, María Junquera Martínez de Marquiz de Alba, Teresa Junquera Martínez de Santa María de Valverde, Emeterio Furones Cid de Santibañez de Tera, Darío Furones Ranilla de San Juan de la Cuesta, María Paz Laín Figueroa de Un gila, María I. Victoria Landazuro de San Cristóbal de Entreviñas, Eudisia Laso Vaquero de Villabona del Puente, María Leal Sanabria de Murias, Julianna Ledesma Amigo de Porto, Cándida Libda Alvarez de Perilla de Castro, Angel Lledo Hernández de Vinue la de Savago, Angel Lombo Hernández, de La tado, Adelaida Lungo Sanz Cabañas de Sayago, Ana María López Domínguez de Milles de la Polvorosa, María del Carmen López Fresnadi no de Morafones, María Concepción López García, de Moraleja del Vino, Evencio López Robles de Calzadilla de Tera, Beatriz López Suñia de Prado de Villalpando, Asunción López Varela de Poblado ra del Vall.

- Ignacio Lorenzo Bollo de Muelas del Pan, José Lorenzo Hernández de Cañizo de Campos, Felisa Lorenzo Herrero de Morales de Toro, Isaac Lorenzo Ortega de Villanueva de Campeán, Asela Revuelta Lorenzo de Pinilla de Toro, Isabel Lorenzo Santamaría de El Poyo, Aquilino Losada Furones de Mieres de Tera, Encarnación Losada Galligo de Villar de Tarfón, Arturo Lozano Arias de Zamora, Juan Arturo Lucas Fuentes de Ceradilla, Antonio Lucio Vaquero de Malillos, Aurora Luelmo Delgado de Peleagonzalo.

La Energía Material Eléctrico

Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

Junta Provincial de Abastos de carne CIRCULAR

Como consecuencia de lo acordado por el pleno de esta Junta Central Reguladora de Abastecimiento de Carne, en sesión celebrada el día 9 de Agosto próximo pasado, se acordó proceder a elevar la tasa del ganado vacuno, en un cinco por ciento desde el día 16 de los corrientes y por ello la tasa de dicho ganado desde el expresado día será el siguiente:

Termera lechal, a 28 88 pesetas la arroba en vivo (11'50 kgrms.) • Toros y novillos, a 26'26 pesetas. Vacas y bueyes buenos, 19 87 ptas. Castrales y vacas viejas, a 16'98 pesetas.

Lo que se hace saber para general conocimiento exigiéndose las responsabilidades a que hubiera lugar de no cumplirse lo que ordeno, imponiendo severas sanciones a los infractores.

Las Alcaldías, a fin de que los elementos ganaderos y tenedores de reses tengan conocimiento de esta nueva tasa, publicarán bandos que deberán fijarse con gran profusión en todos los lugares del respectivo término municipal y de un modo especial en aquellos en que se celebren ferias y mercados de ganados, colocando en el recinto en que éstas tengan lugar varios de dichos bandos.

Se recuerda nuevamente la orden prohibitiva de adquirir ganados a ojo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 10 de Noviembre de 1938. —(III Año Triunfal de la Era Azul).— El Gobernador Civil, Carlos Pinilla Turiso. **Saludo a Franco ¡Arriba España!**

" CERES "

es la gran Revista de economía de los productos de la tierra en todas sus manifestaciones. Publicación mensual con suplementos mensuales.

" CERES "

en sus números mensuales inserta trabajos, hechos exclusivamente para esta Revista, de las firmas más destacadas de la economía nacional, agraria y financiera; y reseña las ferias y exposiciones que se celebran en todo el mundo.

" CERES "

informa de los mercados mayoristas de España y del exterior en cereales, harinas, legumbres, piensos, aceites, vinos y valores mobiliarios.

" CERES "

cuida de reproducir todas las disposiciones oficiales que tengan relación con las ordenaciones oficiales de los productos agrícolas y sus derivados.

" CERES "

es la Revista especializada en trabajos estadísticos de la producción, consumo y disponibilidades.

" CERES "

posee baratas las tarifas de publicidad y la suscripción vale 25 pesetas al año. Se edita en Valladolid en la Avenida del General Franco, 2 y tiene el teléfono 1740.

DEPORTES

BOXEO

En New York se están haciendo gestiones para un nuevo encuentro Hostack-Krieger, cuyo último combate no ha convencido de una manera definitiva a los aficionados.

Parece que, en efecto, en el encuentro disputado hace unos días en Seattle, el campeón de los pesos medios llevó la ofensiva lanzándose a fondo en los cinco primeros rounds en la sana intención de dejar K. o. a su rival y continuar en posesión del título. Pero Krieger le dejó hacer y cuando le notó fatigado comenzó a mover las manos de tal forma que al final de los quince asaltos, los jueces tuvieron que declararle campeón.

Los críticos dicen que Al Hostack no pudo dar buena cuenta de su enemigo porque se resistió de las manos, y aseguran que si se le ofreciera la revancha...

Victoria de Bob Pastor — Nueva York.—Bob Pastor, la joven esperanza neoyorkina ha hecho su reaparición en San Nicolás, donde derrotó a Boy Brackey por K. o. técnico al cuarto asalto.

Un "mal paso" de Armstrong —

En Pau han montado un establecimiento dedicado a la venta de bicicletas Alvarez y Berrendero, que actualmente corren en carreteras regionales.

En Perpignan se ha situado Alsina que participó en la Vuelta a Francia. Fondevilla reside actualmente en París, lo mismo que Montero que ha abandonado la carretera y se dedica a la pista.

Cañedo, después de renovar su contrato con la casa "Francia Sport", ha fijado su residencia en Amelle-Les-Vains.

El "inventor" de la Vuelta a Francia ha recibido ya la primera inscripción por el año 1939. Se trata de Luis Ainer, un marsellés, que hace cuatro años viene suspirando por participar en "Le tour" de PAPA DES GRANGES.

Milán.—El corredor independiente italiano Saponetti, batió hoy en el velódromo de Milán el record mundial de 50 kilómetros sobre pista estableciéndolo en una hora, ocho minutos y dos segundos. El record anterior correspondía al francés Archambaud en 1 hora, 8 minutos y 34 segundos.

FUTBOL

Nueva York.—La víspera de su combate con Celerino García, vale dero para el campeonato del mundo de los plumas, Henry Armstrong decidió entrenarse ligeramente para ponerse "a punto" por completo. Hizo lo así, pero con tan mala suerte, que en plena preparación perdió el equilibrio, a consecuencia de un mal paso y cayó pesadamente, produciendo una lesión en la pierna, que le impide su normal movimiento.

Atendido por los médicos, le fué recetado un descanso absoluto durante algunos días.

En consecuencia hubo de ser suspendido el proyectado combate que se estableció para entonces, Henry se verificará el 25 del corriente mes.

El Athletic de Bilbao ha tenido que aplazar su proyectada excursión a Portugal ante los compromisos contraídos por los lusitanos para la temporada de Navidad y Año Nuevo. Pero no significa que se desista de esta excursión, en la que están tan interesados los portugueses como los bilbaínos.

Los italianos se entrenan — Milán.—Ayer el próximo partido internacional de fútbol Italia-Suiza A y B que se jugará el 20 de noviembre se ha entrenado ayer el equipo B nacional italiano, jugando contra el Ambrosiana.

El equipo nacional venció por 12 a cero.

CICLISMO

¿Ustedes habrán preguntado qué será de los autos españoles del pedaleo?

Pues aparte de los corredores radicados en la España Nacional que son la mayoría, tenemos noticias de alguno que, siguiendo el ejemplo de otros deportistas han huido de la zona roja donde no tienen nada que hacer ya.

Juventudes Españolas:

Vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

CRISTALES PLANOS DE TODAS CLASES MASILLA

SOBRINO DE TORIBIO SAINZ

BEJAR (SALAMANCA)

Zúñiga Rodríguez, 10 Teléfonos 34 y 94

VENTAS AL POR MAYOR

Para HERALDO DE ZAMORA

El panorama internacional HACIA EL TRIUNFO DEFINITIVO DEL JAPON

Mientras la vieja Europa asiste a la derrota del marxismo, lo mismo en el juego diplomático de las canchallas que en los campos de batalla, allá en el lejano y misterioso Oriente, escenario de tantos dramas y conmociones que han quedado escritas en la Historia con trazos de dolor y a la vez de poesía, los guerreros imperiales de Hiro Hito, van escribiendo para las generaciones del porvenir una de las páginas más trascendentales y marciales de la Historia gloriosa del ejemplar pueblo japonés. La Providencia, que en Occidente ha dejado activos y poderosos defensores de la Civilización en pueblos que hoy luchan sin descanso contra la anarquía y la disolución, tuvo también buen cuidado de crear en tierras del Sol Naciente, la formidable nacionalidad nipona, vigilante y guardiana tenacísima de la idea de patria frente a la influencia sovietica, desnacionalizadora y criminal. El pueblo japonés que, colocado geográficamente y políticamente frente a Rusia es freno y amenaza para las fuerzas del comunismo, está decidida hoy a la grandiosa empresa de llevar el orden, la organización, la autoridad y la idea nacional, a las vastísimas tierras de China, desorganizada y corrompida políticamente por el virus del comunismo, que ha arraigado en el país bajo la forma de organizaciones revolucionarias, amparadas oficialmente por los gobiernos que han seguido los dictados de Moscú.

La acción energética y decidida del Imperio japonés en la guerra que hace algún tiempo sostiene contra el bandolerismo comunista en China, va dando sus provechosos frutos millares. El formidable avance japonés de estos días en la zona del Yang Ste Kiang y la caída rapidísima y estrepitosa de Cantón y Hankeu determinarán en fecha próxima la terminación de la guerra chino japonesa y con ella la del peligro bolchevique en China y, como consecuencia, el Imperio nipón extenderá considerablemente su influencia geográfica,

marcado a un pueblo vencido, ruta de grandeza espiritual al lado de las potencias que se han concitado en sacrificio heroico, para cerrar el paso a la bestia moscovita.

Las noticias que éstos días nos llegan del Extremo Oriente, aunque amortiguadas por la sordina de las distancias y aunque nos parezcan desfiguradas de los acontecimientos generales del Mundo son, en cambio, sin tomarse optimistas del futuro magnífico que aguarda al antimarxismo en lucha heroica contra el marxismo absorbente y antipatriótico, que intenta borrar no sólo las fronteras geográficas para destruir nacionalidades, sino que también separa a los corazones, introduciéndose en la política interna de los pueblos y encendiéndolo en ellos la hoguera de la discordia, del odio y de las guerras.

Japón, pueblo selecto, patriota, civilizado, espiritualista y poderoso se yergue hoy sobre las tierras del Asia levantando en triunfo la espada imperial, cien veces vencedora en otras tantas batallas, para decir al mundo que su fortaleza y su espíritu son empujados en grandes obras civilizadas y en la destrucción de los signos de barbarie que se extendían por las ciudades y los campos de la China caótica y comunista.

Con los triunfos japoneses se ha producido un nuevo descalabro para las fuerzas de la URSS, que han perdido la partida en todos los campos contando con el fracaso de su diplomacia que salió tan mal parada en la conferencia de Múnich y que hoy podemos decir está en grave declive y en peligro definitivo, incluso con su propia aliada Francia.

Las noticias de los avances japoneses deben servirnos de estímulo, por lo que nos afecta ideológicamente y porque Rusia tendrá en el Japón un poderoso testigo de sus actos internacionales y que, libre de las amenazas chinas, será baluarte inexpugnable a las apetencias y peligros comunistas.

Manuel Pastor

La obligación de contribuir al Aguinaldo del Soldado comprende a todos los españoles sin excepción. Ricos, pobres, grandes y chicos, todos deben enviar su donativo.

Después del fallecimiento del Secretario de la Embajada alemana

París.—El Secretario de Estados del Reich, ha expresado su gratitud al Ministro de Asuntos Exteriores de Francia, por la actitud observada por el Gobierno francés con motivo del atentado de que resultó víctima el Secretario de la Embajada alemana.

¡Viva Franco!

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315

Hoy LUNES: Butaca, 0'90 A las 5'15, a las 7'15 y 10'30

Ultimo día de la superproducción española «Atlantic Films»

Patricio miró a una estrella Creación de ANTONITO VICO

Mañana MARTES. Butaca, 0'90 Un gran programa sensacional

El MIERCOLES: Butaca, 0'90 El magno film de Paramount

Recordemos aquellas horas Creación de CARL BRISSON

EN BREVE DEBUT COMPANIA LIRICA :: «CUEVAS» :: CON

La del Manojó de Rosas Los Brillantes La Dolorosa

La mejor compañía de Zarzuela que recorre los escenarios españoles

Comerciante Industrial Agricultor

Antes de concertar el seguro de accidentes del trabajo de vuestros operarios, consultad en las Oficinas de la calle de Santa Clara, núm. 4.-2.º, donde está instalada la

DELEGACION EN ZAMORA DE LA Mútua Patronal Castellana (Sociedad de Seguros Mútuos contra los Accidentes del Trabajo)

donde encontrareis las primas un 20 por 100, como mínimo, más inferiores que las que aplique cualquier entidad aseguradora.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN	
Capital, un mes.....	Pesetas 2.50
Fuera, trimestre.....	7.50
Portugal.....	15.00
República Argentina.....	50.00

El periódico "Sunday Times" dice que el Generalísimo Franco ha recabado enérgicamente del Gobierno inglés la concesión de los derechos de beligerancia

Violenta reacción de Francia contra el comunismo

Paris.—Un destacado diputado de la izquierda democrática ha pronunciado un violento discurso atacando acremente al partido comunista y pidiendo la expulsión de Francia de su jefe.

Dice "Sunday Times" Que Franco ha recabado enérgicamente del Gobierno inglés la concesión de los derechos de beligerancia

Londres.—"Sunday Times" dice haber que el general Franco recabó en forma enérgica, en su reciente de manda al Gobierno británico, la concesión de los derechos de beligerancia.

Actividad formativa de las Organizaciones Juveniles

A las nueve y media de la mañana de ayer domingo, tuvo lugar en la iglesia de San Andrés, una misa rezada, a la que asistieron todos los afiliados de las Organizaciones Juveniles. Durante la misma, les dirigió una plática breve y educativa el capellán de dichas Organizaciones, don Antonio Alonso.

En pro del turismo en nuestra provincia

Mañana, a las siete y media de la tarde, se celebrará una importante reunión que presidirá el presidente de la Excm. Diputación Provincial, en dicho departamento, con el fin de dar a conocer y discutir el anteproyecto, ya confeccionado, de un hotel que ha de construirse en los alrededores del Lago de San Martín de Castañeda.

†
FELIPE MURIEL MENENDEZ
Legionario conductor de Carros de Combate
Murió por Dios y por la Patria en el frente de batalla
D. E. P.
Su resignada madre, doña Manuela; hermanos, Florentina, Baltasar, Gabino y Atilano; tíos, don Angelín, don Gregorio y don Tomás,
PARTICIPAN a sus amistades tan gloriosa muerte y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana a las ocho de la misma, en la iglesia parroquial de San Frontis, y acto seguido al sepelio del cadáver en el cementerio de San Atilano, de esta ciudad, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.
Zamora 14 de Noviembre de 1938.

LA LOTERIA DE NAVIDAD

Acaban de ponerse a la venta los billetes de la tradicional Lotería de Navidad, que se celebrará, como todos los años, el día 22 de Diciembre. Constará de cuarenta mil billetes, al precio de 500 pesetas cada uno, distribuidos en vigésimos de 25 pesetas, siendo la cuantía de los tres premios mayores CUATRO MILLONES, DOS MILLONES y UN MILLON DE PESETAS, respectivamente.

No debes en estos días
Olvidar a los soldados,
Chicos son, que en las trincheras
Están tu hacienda salvando.
Bien puedes contribuir
Un poco, porque faltarle
En este día feliz,
Nada pueda al que está allí,
Aguinaldo han de enviarte.

NOTA DEL DIA LA NAVIDAD EN LAS TRINCHERAS

Las fiestas de Navidad hay que celebrarlas, porque ellas conmemoran el instante grandioso en el que el Redentor de la humanidad abrió los ojos a la luz del mundo. Es una fiesta de alegría. Pero no de alegría frívola. No es la fiesta la que crea el pretexto para divertirse, sino que ella es efecto de recordar aquel momento en el que se abrió el camino de la salvación, de la redención.

La Comisión para el canje de prisioneros ha estado en Burgos

Después de varias reuniones celebra una conferencia con el vicepresidente del Gobierno.—La Comisión salió para continuar sus negociaciones en Barcelona : : : : :
Burgos.—Durante los días 9 al 12 de noviembre ha visitado esta ciudad la comisión para el canje de prisioneros en España. El presidente de la comisión, mariscal Philip Chetwode, fue recibido en audiencia por S. E. el Generalísimo. Más tarde, el Mariscal británico presentó al general Franco al comodoro Macneer Foster, al coronel Hay y a los demás miembros de la Comisión.

Homenaje a los legionarios italianos regresados de España

Roma.—En el teatro Albergo de Milán se ha celebrado una manifestación en honor de los legionarios regresados de España. El jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Milán, saludó a los combatientes expresándoles el agradecimiento de España.

ALTAVOZ Glosa general al Teatro de la Falange Española Tradicionalista

Anoche vivimos unas horas fuera de nuestro mundo ante el escenario mágico del Teatro de la Falange Española Tradicionalista. De momento, ante aquella novedad, ante aquel espectáculo extraño, no supimos sino mirar y no ver apenas, oír y no comprender... Aquello nos gustaba mucho y sin embargo no acababa de entrar en el alma. A veces nos paralizaba la emoción y otras se nos abría la sonrisa, porque algo chocaba con nuestra sensibilidad grosera y la movía a la hilaridad.